

李克强：加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持



李克强总理 5 月 12 日主持召开国务院常务会议，部署加强对受疫情持续影响行业企业的金融支持。

李克强说，当前情况下，货币政策要有针对性地继续围绕市场主体发力。

当天会议确定，一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。继续做好对制造业升级发展的融资支持。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系，提高

融资便利度。支持发行不低于 3000 亿元小微企业专项金融债。确保银行业普惠小微贷款实现增速、户数“两增”，确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长 30%以上。

李克强特别强调，要将个体工商户纳入金融支持范围。他说：“个体工商户对就业的贡献有目共睹。”

来自市场监管总局的数据显示，我国个体工商户“十三五”初期达到 5500 多万户，现在已经超过 9000 万户，带动了 2 亿多人就业。

总理要求，试点建立个体工商户信用贷款评价体系，提高融资便利度。

李克强指出，当前区域发展存在不平衡等问题。东部地区市场主体多，得到的贷款也多，中西部地区市场主体相对较少，得到的贷款就少。

“要引导金融机构围绕市场主体有针对性做好区域融资支持，促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。”总理说。

李克强要求，要密切跟踪分析国内外形势和市场变化，做好市场调节，应对大宗商品价格过快上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合，保持经济平稳运行。